



携手共建美丽幸福西藏

——党的十八大以来对口支援西藏工作成就综述

对口支援西藏工作,是党中央从党和国家工作全局出发作出的重要战略决策。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀和坚强领导下,在新时代党的治藏方略指引下,国家加大支援西藏力度,中央部委和全国相关省份对口援藏发挥优势,“组团式”援藏创新开展,极大促进了西藏经济社会发展。广大援藏干部人才正和西藏各族儿女一道,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

党中央对西藏工作始终高度重视,1994年中央第三次西藏工作座谈会拉开了对口支援西藏的帷幕。如今,走在西藏各地市的大街上,常能见到许多以其他兄弟省份命名的道路:拉萨市有“北京路”,山南市有“湖南路”,日喀则市有“山东路”……一个个路名,正是西藏人民对兄弟省份情感积淀的见证。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央对西藏的发展和援藏工作倾注了大量心血。

2013年3月,习近平总书记在十二届全国人大一次会议西藏代表团参加审议时强调“加快推进西藏跨越式发展和长治久安”。

(下转A04版)

殷殷嘱托、催人奋进

西藏,有着全中国的牵挂。

关注

明码标价公示概率 盲盒须“透明”

市场监管总局发布征求意见稿,为盲盒经营活动立规矩

[A10版]

今年秋季学期开始 全市小学英语课 一年级起开设



[A05版]

我市修订森林火灾应急预案 严防森林火灾 禁止盲目扑救



[A07版]

我国出台系列举措支持积极生育 加快推进托育服务体系建设

托育

- 强化基本公共服务,拓展社区托育服务功能
- 增加普惠性服务,发展公办托育机构
- 加大投资支持力度,拓宽托育建设项目的申报范围
- 规范各类服务收费,加强对普惠托育机构收费监管
- 减轻机构经营负担,水电气热按照居民生活类价格执行

住房

- 在配租公租房时,可根据家庭未成年子女数量,在户型选择上给予适当照顾
- 优化公租房轮候与配租规则,对符合条件且子女数量较多的家庭,可直接组织选房
- 完善公租房调换政策,因家庭人口增加等因素产生需求的,根据房源情况及时给予调换

就业

- 构建生育友好的就业环境,做好女职工休息哺乳室建设
- 鼓励实行灵活的工作方式
- 推动创建家庭友好型工作场所

A10版

沿着习近平总书记指引的方向 奋进新征程 建功新时代

厦门力争今年跻身“千兆城市”

11月,城市家庭千兆光纤网络覆盖率有望达100%

本报讯(记者 李瑞平)昨日,记者从厦门市5G网络建设和产业发展领导小组办公室印发的《厦门市争创“千兆城市”工作方案》(以下简称《方案》)中获悉,我市力争在今年11月,实现城市家庭千兆光纤网络覆盖率100%,重点场所5G网络通达率超过80%,城市10G-PON及以上端口占比超过35%,每万人拥有5G基站数超过18个。同时,今年新发展500Mbps及以上用户不少于36.8万户,500Mbps及以上用户占比超过25%,5G用户占比超过48%，“双千兆”应用创新不少于15个。

《方案》旨在贯彻落实国务院常务会议部署及工业和信息化部《“双千兆”网络协同发展行动计划(2021-2023年)》要求,进一步推进5G和千兆光网建设发展,切实提升我市数字基础设施建设水平,优化我市现代化、国际化的营商环境,推进厦门数字经济高质量发展,力争在今年成功获评“千兆城市”。

>>名词解释

“双千兆”网络

“双千兆”网络以千兆5G、千兆光网为代表,能向单个用户提供移动和固定网络千兆接入能力,具有超大带宽、超低时延、先进可靠等特征,是数字新基建的关键核心。

千兆城市

“千兆城市”由工信部组织开展评定,从“双千兆”网络建设、用户发展和应用赋能三个方面进行综合评定。

举措

扩大“双千兆”网络覆盖范围

按照国务院常务会议提出的“大力推进5G和千兆光网建设应用,推动城市基本具备‘千兆到户’能力”的要求,各基础电信运营要在城市地区进一步加大10G-PON设备规模部署,推动全光接入网进一步向用户端延伸。

以“5G+千兆光网”赋能行业应用

各相关单位要进一步加强5G应用研究分析,加快打造协同效应显著、辐射带动能力强、商业模式清晰的5G、千兆光网与行业融合创新的应用场景。在工业制造领域,利用5G和千兆光网改造工业内网;在社会民生领域,利用“双千兆”打造一批服务项目,助力民生改善。

夯实5G通信基础设施建设

各基础电信运营要加快构建5G精品网络,推动5G网络由规模建设、广泛覆盖建设转向按需建设、分场景建设,实现三级以上公办医院、重点高校、重点交通枢纽、重点产业园区、文化旅游重点区域等场所5G网络深度覆盖。

目标

(到今年11月)



市十六届人大常委会召开第九次主任会议

本报讯(记者 廖文)昨日,市十六届人大常委会召开第九次主任会议,研究决定提请市十六届人大常委会第六次会议审议的议题。市人大常委会党组书记、主任杨国豪主持。

会议听取了《厦门经济特区河湖长制条例(草案)》(二审)、《厦门经济特区医疗卫生人员职业暴露防护若干规定(草案)》(二审)、《厦门经济特区公安机关警务辅助人员条例(草案)》(二审)、《厦门经济特区数据条例(草案)》(一审)、《厦门经济特区粮食安全保障规定(草案)》(一审)、《厦门市各级人民代表大会常务委员会人事任免办法(修订草案)》(一审)、市政府关于2022年1-6月国民经济和社会发展计划执行情况、我市乡村振兴工作、我市市重点项目建设情况、我市保障性租赁住房工作情况、我市社会救助工作情况的报告,市人大常委会执法检查组关于检查《厦门经济特区鼓浪屿世界文化遗产保护条例》《厦门经济特区台湾同胞投资保障条例》实施情况的报告,以及有关人事事项等议题准备情况的汇报。

会议决定,将上述议题提请市十六届人大常委会第六次会议审议,此次常委会会议将于本月25日召开,会期两天。

会议还听取了市政府关于2022年代表议案和重点督办建议办理情况的报告,并研究其他有关事项。



应检尽检

- 我市今明两天继续开展全员核酸检测,请市民主动参与
- 各方力量共同保障采样工作,省内四地医护人员支援厦门

A02-A04版

同创典范城市 共享文明成果

争创全国文明典范城市 特别报道

加强分类管理 防治噪声污染

我市近半建成区 实现雨污分流

A06版